追念邁克陳神父:才 華洋溢,溫柔牧人

邁克·陳神父(1955-2025)是 位主業團神父,曾在新加坡和 馬來西亞服務。他留給人的印 象是寧靜、謙遜和孜孜不倦的 奉獻精神,將才華橫溢的頭腦 與溫柔的牧靈之心融為一體。 認識他的人都記得他沈靜的幽 默、一絲不苟的工作態度,以 及對他人的深切關懷, 這些特 質反映出他將自己的一生全然 奉獻給天主和他所服務的人 們。

2025年10月20日

主業團陳邁克神父2025年於10月15 日安息主懷。

1955年6月6日邁克神父出生於馬來西亞的沙巴鬥湖,他的一生以默默奉獻、謙遜和對司鐸聖召的忠誠為標誌。

他曾在加拿大和英國帝國學院學習機械工程,後來在西班牙納瓦拉大學完成神學博士論文。他於1978年在倫敦加入主業團,並於1990年8月26日晉鐸。

於1983年邁克神父來到新加坡,協助主業團的使徒工作。四十多年來,他為學生、專業人士和家庭提供靈修培育。他也曾在新加坡天主教神學院授課,並定期前往柔佛、吉隆坡和哥打京那巴魯各地從事牧靈關懷。他也在新加坡以及東亞和南亞地區進行牧靈

工作,無論他在那裡,大家都公認他 是位睿智而溫和的牧者。

邁克神父身高近兩米,身材魁梧,但 他的仁慈和寧靜為許多人留下了深刻 難忘的記憶。他才華洋溢,卻又深諳 人心。交談中,他聆聽多於論訴,而 他的話語中總是流露著清晰與平和。

在告解亭和靈修指導中,他幫助他人 找到光明,並踏向忠信的一步。隨著 他浙世的消息傳開,無數的人悼念、 緬懷、讚歎他的溫柔、耐心和愛心。 即便在疫情期間,他默默的指引也為 許多人帶來心靈的澄澈。他們表達在 離開告解亭後,內心常充滿平靜,並 獲得了重新開始的勇氣。一如來自沙 巴的艾莉森所分享的:「我每個月與 邁克神父辦告解是一份恩典的禮物, 它給我力量,讓我以新的希望面對人 生的挑戰。每次離開告解亭,我都感 到心中輕鬆,並擁有堅持下去的勇 氣。 i

邁克神父將每一次的相遇視為獲得恩典的機會。「他教我當有人與你意見相左時,不要爭吵但在心默想。這可讓你的觀點得到免費的提升。」 Trisha Tan回憶道。

邁克神父工作勤奮,從不浪費時間。 他既不刻板,也非完美主義者,而是 一絲不苟,謹慎而平靜地處理每一項 任務,從不放過任何一個細節。當其 他人精疲力竭或束手無策時,他們會 向他尋求智慧,離開時總是充滿智 慧。

10月18日,邁克爾神父的殯葬彌撒在新加坡聖若瑟教堂舉行,座無虛席,許多人從馬來西亞趕來送他最後的一程—見證了他曾觸動過的無數生命。

主業團東亞及南亞地區區代表拉爾夫· 瓦爾德斯Ralph Valdes神父在講道中 說道:「一個人如何生活,就決定了 他如何離開這個世界。」他回憶起他 去醫院探望邁克神父時,邁克還想要 他的筆記型電腦,並問道他是否應該 繼續安排神父們的時間表—這是他固定的工作之一。

他的姐姐莫妮卡在悼詞中也講述了類似的事情:在他過世的前一晚,她坐在弟弟的床邊,他仍然擔心她的健康,她的睡眠不足。

自1980年代初期,主業團在新加坡成立了第一個中心以來,就一直與邁克爾神父住在一起的傑瑞作見證,他形容邁克爾神父是位「安靜、內斂、節儉、嚴肅的人。」然而,在這份樸實的背後,卻隱藏著極大的溫暖與冷靜。格里回憶說,邁克神父是一位狂熱的羽球愛好者,直到發病前一周,他還在聖依納爵教堂與其他神父進行友誼賽。

他繼續說道:「他離世的迅速與簡樸 一留下我們許多人如同孤兒一般—正 是他一貫的作風。他工作能力極強, 全心投入、一絲不苟地完成每一項任 務,將每件事做到極致。他的一生默 默無聞。我們幾乎沒有看到過他的焦 慮或擔憂。他是個快樂喜悅的人,臉 上掛著溫柔而樸實的微笑。他擁有那 種對天主的旨意總是說『是』的喜 悅,也擁有那種對他人永遠不說 『不』、永不抱怨、永不說『夠了』 的喜悅。這種喜悅源自於永不放棄希 望,永不放棄他人。這是他留給我們 最重要的人生教訓。」

邁克神父的一生體現了他所教導的: 信靠天主、慷慨大方、堅持不懈。他 的聖職感動了新加坡和馬來西亞的許 多人。我們祈求天父憐憫他,並請他 為我們所有有幸認識他的人祈禱。

願他永遠安息主懷。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/ Zhui-Nian-Mai-Ke-Chen-Shen-Fu-Cai-Hua-Yang-Yi-Wen-Rou-Mu-Ren/ (2025 年12月12日)